
Obywatelski Klub Radnych
sprawozdanie z działalności

Szanowni Państwo;

W imieniu Obywatelskiego Klubu Radnych przedstawiam Państwu sprawozdanie z naszej działalności w Piekarach 
Śląskich. 

Funkcję radnych traktujemy niezwykle poważnie. To merytoryczna praca w komisjach i podczas sesji Rady Miasta, 
podejmowanie ważnych dla miasta uchwał, to także dziesiątki interpelacji i wniosków,
które składamy w Państwa imieniu. 

W Radzie Miasta wspieramy Prezydent Sławę Umińską-Duraj i bierzemy współodpowiedzialność za rozwój Piekar 
Śląskich. Podpisaliśmy z mieszkańcami umowę społeczną na realizację konkretnego programu, który konsekwentnie 
realizujemy.

Przyjęliśmy w klubie najważniejszą zasadę: jesteśmy do Państwa dyspozycji, nasze adresy mailowe i telefony są publicz-
nie dostępne, jesteśmy w kontakcie i reagujemy na wszelkie zgłoszenia, uwagi i sugestie. 

Uczestniczymy jako radni we wszystkich ważnych wydarzeniach, aktywnie bierzemy udział w szeroko rozumianym życiu 
naszego miasta. Spotykamy się z Wami niemal każdego dnia w różnych sytuacjach. Jesteśmy radnymi, ale przede wszystkim 
mieszkańcami Piekar Śląskich. 

Staramy się także nieco wpływać na rytm życia naszego miasta, realizując wiele różnych projektów, 
z różnych dziedzin życia, organizując wydarzenia i imprezy otwarte dla wszystkich mieszkańców.

Przez minione miesiące wiele się wydarzyło i z tego wszystkiego co zrobiliśmy (a czego nie 
udało się zrealizować) chcielibyśmy zdać Państwu sprawozdanie. 

Miłej lektury. 

Łukasz Ściebiorowski
Szef Obywatelskiego Klubu Radnych

„Najaktywniejsi radni jakich znam”

„Mam szczęście, że wspierają mnie tacy radni jak Łukasz Ściebiorowski i cały jego zespół. 
Zaangażowanie, pasja i praca przez całą kadencją zamiast pojedynczych wyborczych zry-
wów. Nie ma drugiej takiej grupy ani w naszym mieście, ani w żadnym innym, 
znanym mi samorządzie”
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- Mija kolejny rok, a właściwie 
kolejna kadencja Pani rządów 
w Piekarach Śląskich, więc 
to naturalny czas na podsumo-
wanie. Tym razem chcielibyśmy 
się skupić nie tyle na Pani, ile 
na radnych.
To trudne, ponieważ pracujemy 
zespołowo. Sama nie miałabym 
możliwości zrobienia czegokol-
wiek. Razem zmieniamy Piekary 
Śląskie i nie jest to tylko hasło 
wyborcze. Tak to po prostu wy-
gląda. A radni Obywatelskiego 
Klubu Radnych pracują naprawdę 
rzetelnie i myślę, że wielu włoda-
rzy miasta chciałoby mieć taką 
drużynę. Mam szczęście, że wspie-
rają mnie tacy radni jak Łukasz 
Ściebiorowski i cały jego zespół. 
Zaangażowanie, pasja i praca 
przez całą kadencją zamiast 
pojedynczych wyborczych zrywów. 
Nie ma drugiej takiej grupy ani 
w naszym mieście, ani w żadnym 
innym, znanym mi samorządzie.

- Skąd decyzja, żeby radnego wy-
stawić w wyborach do Sejmu?
Potrzebujemy reprezentacji 
w Warszawie. Łukasz Ściebiorow-
ski jako szef Obywatelskiego Klubu 
Radnych był naturalnym kandyda-
tem. Warto przypomnieć, że w wy-
borach samorządowych otrzymał 
najwięcej głosów spośród rad-
nych, a w poprzednich wyborach 
parlamentarnych w Piekarach 
Śląskich pokonał zarówno Borysa 
Budkę, jak i premiera Mateusza 
Morawieckiego. To po prostu 
najlepszy kandydat jakiego mo-
gliśmy wystawić, a nasze miasto 
potrzebuje swojego posła. Łukasz 
Ściebiorowski jest kandydatem 
bezpartyjnym, o jasno określonych 
poglądach, zdolnym do współpra-
cy ponad podziałami politycznymi. 
Dla nas najważniejsza jest nie 
polityka, ale osiąganie konkret-
nych celów. Wiele razy mówiłam, 
że moją partią są Piekary Śląskie. 
Łukasz Ściebiorowski to nie propo-
zycja postawienia na partię, czy 
ideologię. To propozycja posta-
wienia na naszego kandydata, 
człowieka, którego dobrze znamy, 
któremu ufamy i który nie za-
wiódł. Przez wiele lat pokazał jaki 
ma charakter, na czym mu zależy 
i jakie wartości są mu bliskie. Łu-
kasz Ściebiorowski to nie element 
ogólnopolskiego piekła polityczne-
go, ale kandydat naszego miasta. 
Stawiając na Łukasza Ściebio-
rowskiego – stawiamy na Piekary 

Śląskie. Naszym celem jest rozwój 
naszego miasta i zrobimy wszyst-
ko co konieczne, żeby osiągnąć 
sukces.

- Które z działań radnych uważa 
Pani za najważniejsze? I jak wy-
wiązuje się z nich Pani drużyna?
Jeśli chodzi o formalne obowiąz-
ki to ważne jest podejmowanie 
odważnych i dobrych decyzji dla 
miasta. Nie zawsze popularnych. 
Czasami podejmowane uchwały 
budzą kontrowersje, a nawet 
sprzeciw mieszkańców. Trzeba 
jednak umieć zdecydować co jest 
najlepsze dla Piekar Śląskich. Czę-
sto mamy burzliwe dyskusje, spie-
ramy się na argumenty, żeby 
ostatecznie wypracować naj-
lepsze rozwiązanie. I wtedy 
konsekwentnie, wspierając 
się wzajemnie realizujemy 
przyjęte założenia. Oby-
watelski Klub Radnych nie 
unika odpowiedzialności 
za podejmowane decyzje, 
nie unika głosowań, nie 
wstrzymuje się od głosu. 
Mam w radnych pod przewod-
nictwem Łukasza Ściebiorow-
skiego mocne oparcie, dzięki temu 
mogę realizować kolejne zadania, 
które przypomnę - przyjęliśmy 
razem z mieszkańcami w ramach 
Programu Rozwoju Piekar Śląskich 
i podpisaliśmy symboliczną umo-
wę na jego realizację. 

- Sfera formalna to jednak nie 
wszystko...
Łukasz Ściebiorowski 
jako szef klubu radnych 
zwraca niezwykłą 
uwagę na bezpośredni 
kontakt z miesz-
kańcami i dlatego 
wszyscy radni OKR 
udostępniają swoje 
prywatne numery 
telefonów wszyst-
kim mieszkańcom. 
Są publicznie zna-
ne, dzięki czemu 
każdy może bez 
problemu skon-
taktować się 
z naszym zespo-
łem. To skraca 
dystans między 
radnymi 
i mieszkańca-
mi, a przede 
wszystkim 
pozwala 
niezwykle 

szybko reagować na codzienne 
sprawy. Czy to zepsuta latarnia, 
dziura w drodze, czy problem 
mieszkaniowy - tematy trafiają 
bezpośrednio do nas. 

- To sprawdza się w praktyce?
O to należałoby właściwie spytać 
mieszkańców. Jednak z mojej 
perspektywy... Nie macie Państwo 
pojęcia jak często Łukasz Ściebio-
rowski i pozostali radni przycho-
dzą z różnymi sprawami i proble-
mami 

do rozwiązania. Czasami 
są to sprawy drobne, bieżące, 
innym razem znacznie poważniej-
sze problemy. Nie ma jednak dnia, 
żebyśmy nie mieli różnego rodzaju 
sygnałów od radnych. System 
sos@piekary.pl powstał, żeby tro-
chę radnych odciążyć i mieszkańcy 
mieli możliwość bezpośredniego 
zgłoszenia sprawy w Urzędzie 
Miasta, ale wiele osób woli jednak 
kontakt bezpośredni. 

- Radni są także zaangażowani 
w sporo imprez miejskich, wielu 

z nich są także organizatorami.
Jeszcze zanim przejęliśmy 

stery w naszym mieście 
mieliśmy takie po-

czucie, że czegoś 
w Piekarach 

Śląskich bra-
kuje. Nie 
zastanawiając 

się w ramach 
akcji społecznych 
wzięliśmy sprawy 

w swoje ręce. 
Organizowaliśmy 

akcje patriotyczne, 
imprezy charyta-

tywne, budowaliśmy 
nawet boiska przy 
szkołach... Mieliśmy 

pełne ręce roboty. 
Nasi przeciwnicy 

twierdzili, 

że to wszystko akcje przedwybor-
cze. Myślę, że dziś nikt nie ma już 
wątpliwości, że to nieprawda. 
Akcje, które zainicjowaliśmy wiele 
lat temu - odbywają się co roku. 
Moje osobiste dziecko - czyli 
Piekarskie Forum Kobiet funkcjo-
nuje nieprzerwanie od 2007 roku. 
To już 16 lat! Radni mają swoje 
akcje, które na stałe wpisały się 
do kalendarza miejskich imprez. 
Widać to w corocznych sprawoz-
daniach Obywatelskiego Klubu 
Radnych.

- Przewrotnie zapytam czego 
radnym brakuje? Jakie ma Pani 
zastrzeżenia do swojej grupy?
Myślę, że radnym brakuje... cier-
pliwości (śmiech). Podobnie jak 
ja chcieliby więcej, szybciej, a naj-
lepiej załatwić wszystko w ciągu 
jednego roku. Niestety, to po pro-
stu niemożliwe. Rozwój miasta 
to operacja wieloletnia, wymaga-
jąca konsekwencji i wytrwałości. 
Na szczęście radni mają te cechy 
i dlatego skutecznie realizujemy 
przyjęte plany. Tak, są opóźnienia. 
Tak są problemy. Czasami poja-
wiają się nawet błędy. Ważne jest 
jednak to, że potrafimy wszystko 
rozwiązać i przechodzić do kolej-
nych zadań.

- Nie pojawia się u Pani i radnych 
wypalenie swoją rolą?
Jest taki natłok zadań, różno-
rodność problemów i tematów 
jakimi się zajmujemy, że nie grozi 

nam nuda, przesyt czy wypa-
lenie. Każdy dzień jest inny, 
zajmujemy się różnymi rze-
czami, spotykamy różnych 
ludzi. Nigdy nie wiadomo 
co się wydarzy. Z drugiej 

strony czujemy wsparcie 
mieszkańców, które daje 

nam wiele pozytyw-
nej energii i takiego 
„kopa” do dalszej 
pracy. Z tego miejsca 
bardzo dziękuję 
za wsparcie, bo jeśli 
mogę tak powie-
dzieć - nigdy się 
na Państwu nie 
zwiedliśmy i mamy 
w Was opar-
cie. Po prostu 
możemy na Was 
liczyć. Dzięku-
jemy. 

Najaktywniejsi radni jakich znam
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Dotrzymujemy słowa 
- rozliczenie programu

Szpital miejski
Stary, zniszczony i niespełniający żadnych wyma-
gań budynek szpitala zastąpił nowy, zgodny z naj-
bardziej rygorystycznymi wytycznymi. Wyposażony 
w sprzęt najnowszej generacji i dysponujący pro-
fesjonalną kadrą szpital jest jedną z najnowocze-
śniejszych tego typu placówek w kraju.

Placówki edukacyjne
Konsekwentnie remontowane są szkoły i przedszko-
la. W tej kadencji zakończą się renowacje wszyst-
kich placówek. Dzieci mają dobre warunki do na-
uki, a placówki spełniają współczesne standardy.

Wykup budynków 
po Arradzie
Zajęło to kilka lat, ale ostatecznie udało się. Niemoż-
liwe stało się faktem i 814 mieszkań byłej Arrady 
należy do miasta. Spółka Nieruchomości-Brzeziny 
przygotowuje się do remontów całego zasobu.

Obiekt sportowy 
Czarni Kozłowa Góra
Powstał nowoczesny budynek z pełnym zapleczem, 
także boisko przeszło modernizację. Przebudowa 
pochłonęła ponad 6 mln zł w tym dofinansowanie 
z Ministerstwa Sportu i Turystyki – 1,5 mln zł oraz 
Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych – 2,2 
mln zł.

Ścieżki rowerowe
Siec połączeń rowerowych pozwoli na poruszanie 
się po całym mieście. Obecnie system obejmuje 
już ponad 10 km, docelowo całe miasto ma być 
skomunikowane trasami rowerowymi i pozwoli 
na bezpieczną jazdę w każdym kierunku.

Kino Zacisze
Po wielu latach nieobecności reaktywowane 
zostało piekarskie kino. Dziś dysponujące najnowo-
cześniejszym projektorem i nagłośnieniem oferuje 
największe kinowe hity i premiery w niezwykle 
niskich cenach.

Osiedle Wieczorka
Mimo wielu trudności wyremontowanych zostało 
85 budynków, zlikwidowano setki pieców węglo-
wych i zrealizowano największy tego typu projekt 
w Polsce.

ul. Radzionkowska
To chyba najbardziej wyczekiwany remont i jed-
nocześnie najbardziej widoczny. Prace zmierzają 
ku końcowi, a ich koszty to ponad 10 mln. zł.

Dworzec autobusowy
Nowy dworzec autobusowy, światła na skrzyżowa-
niu, duży parking i system ścieżek rowerowych – 
nowoczesna infrastruktura zastąpiła stary, pamie-
tający czasy dawno minione obiekt.

Park w Kamieniu
Główne miejsce rekreacji mieszkańców Piekar 
Śląskich. Można wybrać się na spacer i odpocząć, 
wyprowadzić bezpiecznie psa, ale także spędzić 
czas aktywnie i sportowo.

MOSiR
Jeden z najbardziej atrakcyjnych obiektów spor-
towych w regionie. Niesamowity plac zabaw 
z parkiem linowym, rolkowisko, siłownia, korty 
tenisowe, boiska piłkarskie i wielofunkcyjne.
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Wybrany został najgorszy 
wariant budowy S11. Wy-
brano oczywiście najtańsze 
i najprostsze rozwiązanie – 
całkowicie sprzeczne z ocze-
kiwaniami miasta. Wybrany 
do realizacji wariant jest tym, 
który stanowczo odrzuciliśmy. 
Z protokołu przesłanego przez 
GDDKiA wynika, że do dal-
szych prac projektowych, uzy-
skania decyzji środowiskowej, 
przyjęto przebieg S11 w wa-
riancie nr II wraz z wariantem 
nr 1 węzła Piekary Śląskie. 
Realizacja wariantu 
1 węzła spowoduje, że obecny 
ruch tranzytowy i lokalny, 
prowadzony poprzez DK88 
i DK94, dalej Aleją Jana Nowa-
ka Jeziorańskiego (w Bytomiu) 

i ul. Podmiejską oraz Karola 
Miarki (w Piekarach Śląskich) 
zostanie wprowadzony bez-
pośrednio na ul. Bytomską, 
do centrum miasta.
– To porażająca informacja 
i przykład braku perspekty-
wicznego myślenia. Nikt nie 
pochylił się nad konsekwen-
cjami takich decyzji, z którymi 
będą musieli się zmierzyć 
mieszkańcy Piekar Śląskich, 
Bytomia i całego regionu. 
Gdzie są parlamentarzyści, 
którzy powinni reprezentować 
mieszkańców regionu?!. Znów 
mieszkańcy z samorządow-
cami muszą walczyć o swoje, 
bo osoby, które ich reprezen-
tują nie wykonują właściwie 
swojej pracy. To są złe decyzje 

podejmowane na szczeblu 
centralnym. Może z perspekty-
wy Warszawy to tylko kreska 
na mapie, ale to my będzie-
my musieli tu żyć i mierzyć 
się z konsekwencjami braku 
wyobraźni decydentów rzą-
dowych. Będziemy walczyć 
o swoje – mówił radny Łukasz 
Ściebiorowski, szef Obywatel-
skiego Klubu Radnych. 
W czerwcu br. Rada Miasta 
podjęła stanowisko w spra-
wie przebiegu S11. Radni nie 
akceptują wybranego do dal-
szych prac wariantu pierw-
szego węzła, zdecydowanie 
oczekując prac nad wariantem 
trzecim, który nie wywołuje 
tylu problemów komunikacyj-
nych.

Sprawa drogi ekspresowej S11

Radni Obywatelskiego Klubu Radnych aktywnie i z zaangażowaniem wypełniają swoje 
obowiązki. Poza codziennymi rozmowami z mieszkańcami, spotkaniami na terenie mia-
sta, kontaktami telefonicznymi, poprzez portale społecznościowe to również regularna 
praca w ramach Rady Miasta i jej poszczególnych komisji. Nasi radni mają również 
różne zainteresowania, pasje, obowiązki zawodowe, które pozwalają szeroko patrzeć 
na sprawy i problemy miasta. Aktywnie uczestniczymy w pracach Rady Miasta, czy to 
poprzez pełnione funkcje, czy też zgłaszając projekty uchwał, a tylko w tej kadencji zło-
żyliśmy ich szesnaście. Oprócz tego sami dostrzegając różne sprawy, jak i odpowiadając 
bardzo często na sygnały mieszkańców interweniujemy rozwiązując bieżące problemy. 
Zgłaszamy również różne wnioski i interpelacje, których złożyliśmy przez ostatnie pięć 
lat. Blisko 960 wniosków i interpelacji, co świadczy o regularnej aktywności od pierwsze-
go dnia sprawowania funkcji, a nie tylko przed kolejnymi wyborami.

Nie jestem w stanie przedstawić wszystkich aktywności radnych Obywatelskiego Klubu 
Radnych, któremu przewodniczę, ale przecież Państwo doskonale nas znacie, obser-
wujecie na co dzień. Współpracujemy od lat, jesteśmy w stałym kontakcie - spotykamy 
się na dyżurach, imprezach i wydarzeniach miejskich, dysponujecie naszymi adresami 
mailowymi, numerami telefonów. Myślę, że wyznaczamy wysokie standardy i możemy 
być wzorem dla innych miast, nawet jeśli nie wszystkie problemy i oczekiwania miesz-
kańców jesteśmy w stanie rozwiązać od razu. Przed nami jeszcze wiele pracy i zadań do 
wykonania, ale wierzymy, że wspólnie z Państwem, a także dzięki współpracy z Prezy-
dent Miasta Sławą Umińską, jej zastępcami i urzędnikami wszystkiemu podołamy.

Dziękujemy za Państwa zaufanie i wszelkie kierowane zarówno słowa pochwały  
jak i merytoryczne, konstruktywne uwagi.

Łukasz Ściebiorowski
Przewodniczący 

Obywatelskiego Klubu Radnych

Szanowni Piekarzanie
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Radni Obywatelskiego Klubu 
Radnych zrealizowali kolejny 
pomysł: Lodówka Społecz-
na, do której można włożyć 
jedzenie dla potrzebujących. 
– Naszym celem od po-
czątku, jako społeczników, 
a później radnych było 
rozwijanie naszego miasta, 
realizacja fajnych projektów 
i wspieranie mieszkańców. 
Realizujemy od wielu lat nie 
tylko akcje charytatywne 
i pomocy, ale także patrio-
tyczne, kulturalne, sporto-

we i muzyczne. Działamy 
aktywnie, wymyślamy różne 
rzeczy, ale też pomagamy 
mieszkańcom w realizacji ich 
pomysłów. Tworzymy aktyw-
ną społeczność, dobrze nam 
się współpracuje i dobrze 
mieszka w Piekarach Ślą-
skich – mówi radny Łukasz 
Ściebiorowski, szef Obywa-
telskiego Klubu Radnych.
Piekarska Lodówka Społecz-
na stanęła na parkingu przy 
Urzędzie Miasta. Została 
zapełniona przez radnych 

i darczyńców. Dzięki wspól-
nym wysiłkom, hojności 
darczyńców oraz wsparciu 
Fundacji Powiatowe Dzieci, 
teraz każdy z nas ma szansę 
pomóc tym, którzy mogą 
potrzebować jedzenia.
Każdy może przynieść rzeczy 
i umieścić je w naszej lodów-
ce społecznej, aby podzielić 
się nimi z innymi. To piękne 
społeczne gesty sprawia-
ją, że nasze miasto staje 
się jeszcze przyjemniejsze 
do życia. 

Akcja “Piekarski Paragon” 
polega na tym, że osoba, 
która chce pomóc innym, 
kupuje towar, który zostaje 
odłożony i otrzymuje za nie 
paragon. Następnie para-
gon ten zostaje przypięty 
do specjalnej tablicy. Osoba 
potrzebująca może przyjść 

odpiąć paragon z tablicy 
i wymienić go na jedzenie 
bez ponoszenia kosztów.
Pomysł Ewy Krawczyk, 
która zwróciła się z nim 
do radnego Daniela Pliszki 
i został szybko zrealizowany. 
Akcja ta ma na celu pomoc 
osobom znajdującym się 

w trudnej sytuacji material-
nej. Jednocześnie, dzięki 
takiej formie pomocy, osoby 
te nie muszą prosić bezpo-
średnio o wsparcie, co dla 
wielu z nich jest ważne 
ze względu na poczucie 
wstydu.

Piekarska lodówka społeczna

Piekarski Paragon

Wielobój sprawnościowy 
dla dzieci do lat 13 to ak-
cja, którą zapoczątkowali 
w roku 2016 radni Łukasz 
Ściebiorowski i Stanisław 
Plajzner. Co roku na prze-
łomie sierpnia i września 
organizatorzy zapraszają 
dzieci i młodzież do wspól-
nej zabawy i rekreacji oraz 
propagowania aktywności 
na świeżym powietrzu.
Zaplanowane są zawsze 
konkurencje dopasowane 
do wieku dzieci i z którymi 

uczestnicy sobie świetnie 
radzą. Są to m.in. rzut 
piłką do celu, podskoki, 
strzały na bramkę, biegi. 
Dla Wszystkich przygo-
towujemy pamiątkowe 
medale, słodkie i owocowe 
upominki. Najlepsi otrzy-
mują specjalne nagro-
dy. Zapisy odbywają się 
będą bezpośrednio przed 
rozpoczęciem rywalizacji. 
Każdy może się zapisać, 
zasady są jak najmniej 
sformalizowane. Organi-

zatorami wydarzenia jest 
grupa mieszkańców wraz 
z radnymi Obywatelskie-
go Klubu Radnych przy 
współpracy z Miejskim 
Ośrodkiem Sportu i Rekre-
acji oraz partnerami m.in. 
Fundacją Powiatowe Dzieci 
i Pro-Sport. Radni, społecz-
nicy aktywnie włączają się 
oprócz przygotowania za-
wodów również w przebieg 
konkurecji sędziując, mie-
rząc czas, zliczając punkty.

Impreza o tak dużym ła-
dunku pozytywnej energii 
i pełna uśmiechu, tak po-
pularna i dająca tyle rado-
ści, że aż trudno uwierzyć, 
że początki były trudne. 
W 2023 r. bawiło się z nami 
prawie 1000 dzieciaków. 
Od paru dobrych lat radni 
Obywatelskiego Klubu 
Radnych realizują świetny 
pomysł radnego Stanisła-
wa Plajznera – wspólnie 
udowadniając, że nie 

ma rzeczy niemożliwych. 
Dzieci z koszyczkami, często 
wspólnie ze swoimi rodzi-
cami uważnie wypatrywały 
poukrywanych czekolado-
wych jajek.
– Cieszę się, że udało się 
dzięki sponsorom i insty-
tucjom dobrej woli, które 
wsparły akcję, dać dziecia-
kom tyle radości. Z pewno-
ścią za rok znów powtórzy-
my zabawę i zwiększymy 
ilość jajek do poszukiwania 

przez dzieci. Tym razem 
było ich kilkaset i wszystkie 
trafiły do najmłodszych 
mieszkańców miasta. Część 
znalezionych słodkości 
trafiło pewnie do wiel-
kanocnych koszyczków, 
z czego bardzo się cieszę. 
Warto podkreślić, że zaba-
wa ta ma w sobie element 
aktywności ruchowej, 
a to w okresie świąt jest 
bardzo ważne – mówi Sta-
nisław Plajzner.

Wielobój sprawnościowy dla dzieci

Świąteczne zbieranie jajek wielkanocnych
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W tym roku już po raz 
trzeci wśród najmłodszych 
piekarzan propagowano 
jak bezpiecznie i ciekawie 
spędzić wakacje. Przy-
pominano o czym warto 
pamiętać wyjeżdżając 
w dalekie podróże i spędza-
jąc wolny czas w różnych 
miejscach. Kiedy i jak 
reagować w sytuacji zagro-
żenia życia i bezpieczeń-
stwa.  – Na akcję wspólnie 
z radnymi Obywatelskie-

go Klubu Radnych Rady 
Miasta Piekary Śląskie oraz 
partnerami wydarzenia 
zapraszamy szczególnie 
dzieci i młodzież, a także 
rodziców. Chcemy przede 
wszystkim zwrócić uwagę 
młodym osobom na kwe-
stie bezpiecznych zachowań 
w różnych miejscach spę-
dzania wolnego czasu czy 
to w mieście, czy to na wsi, 
w górach, nad morzem. 
Będzie można również 

poznać najważniejsze 
zasady pierwszej pomocy, 
ratownictwa medycznego, 
wodnego. Zwrócimy uwagę 
na to jak ważne jest, aby 
właściwie reagować w róż-
nych sytuacjach zagrożenia 
życia, mienia i porządku 
publicznego – mówił za-
praszając w 2023 r. główny 
organizator akcji radny 
Łukasz Ściebiorowski.

Funkcjonuje już od 16 lat 
i zachęca mieszkanki Piekar 
Śląskich i nie tylko, do regu-
larnych nie tylko “babskich” 
spotkań. Fantastyczny po-
mysł Sławy Umińskiej-Duraj, 
który się sprawdził, przyjął 

i wbrew malkontentom – 
został z nami na stałe. Jed-
nym z głównych punktów 
są pokazy mody organizo-
wane przez Krystynę Musik, 
w których modelkami 
są inne forumowiczki.

Dzień Bezpieczeństwa

Piekarskie 
Forum Kobiet 

Kiedy tylko takie serca 
do zbierania nakrętek 
pojawiły się w internecie 
– mieszkańcy zasypali nas 
prośbami o zainwestowanie 
w podobne. Mieszkańcy, 
radni… wszyscy byli zgodni – 
to naprawdę fajna inicjaty-
wa. W naszym mieście jest 
już ich kilka i stale wypeł-
niają się nakrętkami, które 
oczywiście odbierają radni.
Zbiórki plastikowych nakrę-
tek – które są materiałem 
przeznaczonym do recyclin-

gu – są jedną z najpopular-
niejszych form wspierania 
osób potrzebujących. Nie 
wymagają zaangażowa-
nia środków pieniężnych, 
a udzielana dzięki nim 
pomoc jest realną odpo-
wiedzią na potrzeby. Tona 
plastikowych nakrętek, 
na którą składa się średnio 
prawie pół miliona tych 
niewielkich elementów, 
pozwala uzbierać – podczas 
sprzedaży w skupie – kwotę 
rzędu 700-1000 złotych.

Serca na nakrętki

Od 14 lat społecznicy, póź-
niej radni Obywatelskiego 
Klubu Radnych prowadzą 
akcję edukacyjną “Wy-
wieś flagę w oknie”. To był 
pomysł Łukasza Ściebiorow-
skiego, który po prostu się 
sprawdził. Zauważyliśmy, 
że nie mamy flag naro-
dowych, brakuje uchwy-
tów do ich wywieszenia, 

a co najgorsze brakuje chęci 
do zrobienia tego. Postano-
wiliśmy to zmienić ukła-
dając żywe flagi i co roku 
rozdając tysiące biało-
-czerwonych chorągiewek 
na ulicach Piekar Śląskich. 
Dzień Flagi Narodowej oraz 
święto Konstytucji 3-go 
Maja to doskonała okazja 
na lekcję patriotyzmu. 

Akcja Flaga
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Każdego roku w grudniu 
Prezydent Piekar Śląskich 
Sława Umińska-Duraj i jej 
zastępcy a także radni Oby-
watelskiego Klubu Radnych 
zachęcają do udziału w akcji 
Kupuj w Piekarach. Lokal-
ne firmy świadczą usługi, 

dostarczają codziennie 
niezbędne towary, wprowa-
dzają często innowacyjne 
produkty, zapewniają pracę 
i odprowadzają podat-
ki, ale często też tworzą 
koloryt miasta. Wspierajmy 
je robiąc w nich zakupy 

i korzystając z ich usług. 
Inicjatorami akcji – Kupuj 
w Piekarach są radni Oby-
watelskiego Klubu Radnych 
– Daniel Pliszka, Marcin 
Felderhoff oraz Łukasz Ście-
biorowski.

Perseidy to jeden z najbar-
dziej widowiskowych rojów 
meteorytów, który możemy 
oglądać nad Polską. „Spada-
jące gwiazdy” można obser-
wować przez kilka tygodni, 
ale największe nasilenie 
następuje w nocy z 12 na 13 
sierpnia. Tego kosmiczne-
go widowiska nie można 
przegapić. Zachęcamy 
wtedy do zabrania ze sobą 
latarek, koców i czegoś 
ciepłego do ubrania. W tym 

roku na Kopcu Wyzwolenia 
spotkaliśmy się już po raz 
ósmy. Spotkanie prowadziła 
organizatorka wydarze-
nia wiceprzewodnicząca 
Rady Miasta, radna Natalia 
Ciupińska-Szoska, a wspól-
nie z nią konkursy związane 
z wiedzą o niebie prowadzi-
li m.in. Tomasz Wesołow-
ski - Przewodniczący Rady 
Miasta Piekary Śląskie oraz 
radny Łukasz Ściebiorowski. 
W tę wyjątkową noc Miasto 

Piekary Śląskie przygotowało 
dla wszystkich wiele atrakcji: 
mobilne planetarium, pre-
zentacje i wykład Krzysztofa 
Dwornika z Planetarium 
Śląskiego w Chorzowie, 
wystawę astrofotografika 
Bartosza Wojczyńskiego, 
występy Mażoretek Azaria 
i Kahani Dance, konkursy 
z nagrodami. Ponadto na te-
renie wokół Kopca Wyzwo-
lenia można było skorzystać 
ze strefy gastronomicznej.

Kupuj lokalnie 

Noc Spadających Gwiazd

Radny Maciej Czempiel 
w ramach akcji społecznej 
od wielu lat bezpłatnie rozli-
cza mieszkańcom PIT-y. Jest 
skrupulatny i niezawodny. 
Jednocześnie zachęca do zo-
stawienia 1,5% podatku 
w naszym mieście, w formie 

wsparcia lokalnych organi-
zacji pożytku publicznego. 
Musi być dobry, bo ustawia-
ją się do niego spore kolejki. 
Oddanie 1,5% na szczytny 
cel nic nie kosztuje. Ten 
podatek i tak trzeba zapłacić 
– Państwo decydujecie jedy-

nie na co należy go prze-
znaczyć i jaką organizację 
w naszym mieście wspierać. 
To może być Szpital Miejski 
lub dziesiątki innych możli-
wości. Już teraz zachęcamy 
do zostawienia podatku 
w Piekarach.

Rozliczymy Twój PIT

Wszystko zaczęło się 
od warsztatów prowadzo-
nych w ramach projektu 
“Metropolitalne Łąki Kwiet-
ne”. Uczestnicy zgłębiali 
wiedzę na temat zalet łąk 
kwietnych, a także techniki 
ich zakładania. Prace związa-
ne z sadzeniem łąk odbywały 
się w różnych lokalizacjach 
w całym mieście. W działa-
nia związane z sadzeniem 
łąk na terenie Piekar Śląskich 
zaangażowały się też sto-

warzyszenia HDK “Julian” 
czy Piekarskie Koła. Jesienią 
2021 r. pod okiem Fundacji 
Łąka – radni Obywatelskie-
go Klubu Radnych: Łukasz 
Ściebiorowski oraz Natalia 
Ciupińska-Szoska wraz z mło-
dzieżą i wolontariuszami 
obsiewali teren na Manhat-
tanie przy ul. Długosza. Efekt 
jest pod dwóch sezonach 
był widoczny. Na wiosnę łąki 
kwietne znowu się ukwiecą 
i zazielenią.

Łąki kwietne
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Łukasz Ściebiorowski
Szef Obywatelskiego 
Klubu Radnych

Razem zmieniamy 
Piekary Śląskie

Bądź na bieżąco

www.krzysztofturzanski.pl | www.facebook.com/dobrykierunekdlapiekar


